

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 1 июня 1968 г. № 63 (2407)

17-й
год издания
Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ на весеннем севе

В совхозах и колхозах управления на 30 мая яровые культуры заняли 117 773 гектара, в т. ч. кукурузы — 16 134. В разрезе хозяйств ход сева идет так (в первой колонке — посажено всего яровых, во второй — кукурузы в процентах к плану):

| СОВХОЗЫ | «Беловский» | 98 90 |
|---------------------|-------------|-------|
| «Горьковский» | 98 | 103 |
| «Ново-Пестеревский» | 93 | 64 |
| «Родина» | 92 | 73 |
| «Моховский» | 90 | 51 |
| «Салавирский» | 89 | 58 |
| «Пермиковый» | 89 | 45 |
| «Рассвет» | 85 | 65 |
| «Бачатский» | 82 | 45 |
| «Гурьевский» | 94 | 92 |
| КОЛХОЗЫ: | | |
| Им. 21 партсъезда | 100 | 100 |
| «Россия» | 96 | 109 |
| Им. Ильича | 94 | 81 |
| «Кузбасс» | 92 | 93 |
| «Сибирь» | 91 | 58 |
| «Правда» | 86 | 53 |
| По управлению | 91 | 67 |

Опубликованные данные не требуют комментариев. Хозяйства района завершают сев яровых. Нет больших затруднений с посевом кукурузы. Эта культура займет свои площади в ближайшую пятницу. Сегодня отстают лишь овошеводы. Ведь посадка рассадных культур по сути не начиналась. В данное время, при пасмурной погоде, необходимо форсировать высадку рассады капусты.

Не все благополучно с выполнением плана сева кормовых корнеплодов. Правда, раньше класть семена в землю было бесполезно, т. к. верхний слой был иссушен. Сейчас, если пройдут дожди, следует вплотную заняться кормовыми корнеплодами.

Завершается сев, но работы не убавляется. Ведь появились вредители. Горючие, многолетние травы портят долгоносики, а на посевах

зародыши — масса блошки. С временем нужно вести борьбу. Правильно поступали в совхозах «Родина», «Салавирский», колхоз им. 21 партсъезда, где участки многолетних бобовых трав обработали ядохимикатами.

С появлением всходов пропашных культур, а кое-где и до их прорастания, появились мелкие сорняки. Для их уничтожения необходимо, как это сделано в совхозе «Горьковский», вести довсходовое боронование. В жаркие дни, когда у растений менее тurgорное состояние, вести боронование по всходам.

Не много времени до культивации междуурядий, химических прополок. Поэтому сейчас необходимо готовить технику, подбирать людей. С первых дней, как только появится необходимость, работы должны идти полным ходом.

Хорошие всходы

Пока досевались последние гектары зерновых, первые дали дружные, ровные всходы. Всего пшеницей, ячменем и овсом в колхозе засеяно 5200 гектаров.

29 мая колхозные механизаторы завершили сев кукурузы. Она размещена на 1160 гектарах. Начался и уход за ней. Большая часть уже проборонена на первый раз.

А. НАУМКИН,
секретарь парткома колхоза им. 21 партсъезда.

ВЕСТИ ИЗ МОХОВА

Молоко и... цветы

Животноводы фермы № 7, где бригадиром В. К. Труханов, создали для себя в летнем лагере хорошие культурно-бытовые условия. Все помещения там побелены, огорожены штакетником, а около вагончика доярки посадили даже цветы и малину.

Красиво оформлен и красный уголок. В нем покрашен пол, стоят полумятые стулья, стол накрыт плюшевой скатертью, в углу стоит радиоприемник, на стене висят часы и большое зеркало, на окнах свежие занавески. И здесь тоже радуют глаз свежие букеты ярких полевых цветов. А у въезда в летний лагерь на красном постолице броский лозунг: «Достойно встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина». На дниах в красном уголке будет организована книжная полка.

Все это создает хорошее настроение у животноводов и воодушевляет их на производительный труд.

П. ВЛАДИМИРОВ.

К сведению депутатов райсовета

12 июня в 11 часов дня в зале администрации районного исполнительного комитета состоится восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии выносится вопрос «О подготовке школ района к новому учебному году».

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Редакция газеты «Ленинское знамя» просит директоров школ, руководителей хозяйств, партийных, советских и профсоюзных работников, всех наших читателей присыпать свои замечания по улучшению подготовки школ к новому учебному году.



СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

*

Все дети нашей страны окружены вниманием и заботой.

На снимке: в поселке геологоразведчиков Илимской геологической экспедиции — Нерюнгри. Наташу Шмонину — уроженку этого поселка — осматривает фельдшер Капитолина Кузнецова.

Фото М. Минеева,

Фотохроника ТАСС.

*

СКОРО — В ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРЯ

Наступают летние каникулы школьников — пора туристических походов, увлекательных игр, здорового отдыха. К этому готовятся все: и папы, и мамы, и профсоюзные организации, но больше всего — сами ребята. О готовности лагерей к приему ребят мы попросили рассказать председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства Алексея Михайловича Сизова.

Районный пионерский лагерь «Лесная сказка» готовится принять на лето примерно 930 ребят, на 210 пионеров больше, чем в прошлом году. Корпусов, конечно, не прибавилось. Расширение произойдет за счет столовой, которую решили переоборудовать под спальный корпус. А столовая будет легкого типа. Уже завозится стройматериал, и готова она будет ко второму сезону. Решена проблема водоснабжения. Пробуренная скважина с водонапорной башней обеспечит водой столовую, баню, солярий, корпуса. Будет действовать фонтан.

Намного лучше дело обстоит с транспортом. Если раньше совхозы чередовались между собой, выделяли автомашину, при этом создавались определенные трудности и помехи в доставке продуктов, то теперь этот вопрос снят с повестки дня. Груз будет доставляться собственным транспортом в любое время и столько, сколько нужно. Облегчается труд работников столовой. Вместо устаревшего оборудования для кухни приобретено новое, более производительное: электромясорубки, электропищеварительные котлы, приобретены новая стиральная машина.

Местом развлекательных игр будут спортивные площадки. Конечно, их надо благоустроить.

Что не сделано старшими товарищами, доделают сами ребята. Есть спортивный инвентарь: мячи футбольные и волейбольные, сетки, 10 велосипедов. Река уже перекрыта. Есть где поплавать, покататься. В распоряжении ребят пять лодок и мотобот. Все это готово.

Приятное дополнение ко всему этому — просторная пионерская комната, кинозал на 200 мест, в котором будут демонстрироваться регулярно художественные, хроникально-документальные, естественно-научные фильмы. Приглашаем кукольный театр из г. Кемерова. Он покажет спектакли «Король Пиф-пиф», «Три веселых краски», «Катякин день» и другие.

Не будут скучать ребята. Воспитатели, пионервожатые, руководство постараются пребывание ребят в лагерях сделать интересным, разнообразным. Штат уже подбирается.

Есть некоторые замечания, предложения и даже претензии. Сейчас пока у нас не готовы корпуса, не благоустроена и территория лагерей. Дел не так уж много: в корпусах необходимо произвести побелку, покраску, остеклить веранды. Сделать это обязаны совхозы. Но как ни странно — ни один руководитель, за исключением т. Вдовенко и Арышева, не проявляет заботы. Ждут толкачей.

Вольготно живется профсоюзным работникам госучреждений, торговли, учителям. Они, видимо, считают, что оздоровительная кампания — дело нашего профсоюза. Потому никакого участия в подготовке пионерских лагерей не принимают. Не проявляет активности в подборе работников лагерей и района.

КУКЛЫ НА СЦЕНЕ

Надолго запомнятся прошлые воскресенья детям Бусканско-Щебзаводского кукольного театра. В этот день они получили большое удовольствие, радость. Более 250 мальчиков и дево-

чек младшего школьного возраста посмотрели спектакль Кемеровского кукольного театра «Король Пиф-пиф».

Сейчас с нетерпением ждут следующего воскресенья, т. е.

2 июня, самые маленькие селяне — детсадники и ясли-ники. Они тоже хотят побывать в кукольном театре и уже приобретают билеты на «Катякин день».

Чтут память павших борцов

В центре нашего села, в канун 50-летия родной Советской власти, поставлен обелиск борцам, павшим за социализм в годы гражданской и Отечественной войны.

Над этим монументом вечной славы нашим землякам взяли шефство пионеры Ново-

Пестеревской школы. Под руководством пионервожатой Антонины Михайловны Инжуватовой они посадили в оградке карагач, яблони, цветы и теперь ухаживают за ними. А в особо торжественные дни пионеры не раз придут сюда с горном, барабаном и знаме-

нем, чтобы дать клятву верности коммунистическим идеалам, Родине и Коммунистической партии, делу, за которое погибли на поле брани их отцы и деды.

Е. ВЕСНИНА,
председатель Ново-Пестеревского сельского Совета.

МИР И СЧАСТЬЕ — ЮНОМУ ПОКОЛЕНИЮ

Ежегодно 1 июня миллионы людей поднимают свой голос в защиту юного поколения, против империализма и расовой дискриминации.

Международный день защиты детей был установлен по инициативе МДФЖ в ноябре 1949 года, и с тех пор 1 июня стало днем борьбы против сил войны, за разность и счастье детей.

Ежедневно в мире рождается

180 тысяч детей, но 40 тысяч из них умирают через несколько часов. В мире миллиард детей. Из них 600 миллионов страдают от голода и болезней.

В нашей стране — на родине Великого Октября — делается все, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми. 8,5 тысячи загородных профсоюзных лагерей, шесть миллионов триста ты-

сяч отдохнувших в них школьников, ссыпавшие 115 тысяч детей, побывавших в специальных санаториях. Это — из прошлогодней сводки. А «статистика» летнего отдыха советских ребят в 1968 году будет еще впечатляющей.

Маленький человек появился на свет — за его развитием следит детская консультация. А потом — ясли, сад. В них воспитывается сейчас около 9 миллионов детей. У нас в стране за здоровьем детей следят 75 тысяч педиатров. Успешно ведется борьба с детскими инфекционными заболеваниями. Только за время с 1958 по 1965 год заболеваемость полиомиелитом уменьшилась в 82 раза, дифтерией — в 29 раз. Темпы снижения детской смертности в СССР значительно выше, чем в экономически развитых капиталистических странах. Это результат постоянной работы нашего государства о здоровье подрастающего поколения.

(ТАСС)

НАШИ ДЕТИ

— Дети еще спят, — шепотом сообщила воспитательница Старо-Пестеревского детского садика Б. Н. Ямщикова. — Придется подождать тихий час.

В комнатах прохлада, несмотря на то, что неподалеку палит солнце. Рядами стоят детские кроватки. Их много. Спокойный сон нарушает стук топоров. Иногда глаза того или иного ребенка открываются, недоумевая смотрят по сторонам, но сон одолевает снова. Оказывается, здание детского сада намного расширяется. К старому деревянному зданию пристраивается большое, каменное, с паровым отоплением. Территория садика пока занята строительным материалом. Но уже скоро ребята займут свое новое здание.

...После трех часов воспитательница В. Ф. Ащеулова начинает будить малышей. Одни встают некоторые, сонно протирая заспанные глаза ручонками, спотыкаясь о соседние кроватки, идут к умывальнику; другие, соскакивая, спешат разбудить соседа. Голоса раздаются звонче, к ним привлекаются все новые и новые. Вскоре комнаты наполняются разговорами, топотом уже обутых ножонок, детским беспечным смехом.

— Ира, а ты что не встаешь? — подбегает малыш к спящей девочке, — да вставай же, соня, опять не хочешь!

После полдника ребята несут каждый свой стульчик в просторную комнату где находятся все игрушки. Сидеть им, конечно, не хочется, сон прошел давно, и они беспорядочно бегают, играя в какую-то им известную игру, приседают, «рут траву», а «мелведь» которого отлично исполняет Вова Шабалин, ловит нерасторопных.

Шаля и играя, ребенок узнает мир, мир вещей, зверей, людей. И познание идет не просто как механическое накопление наблюдений. Чистые с неподдельной искренностью глаза ребят! Присмотритесь к детским играм, рисункам, прислушайтесь к речи детей — и вы увидите, каким солнечным, ярким, переполненным самыми невероятными чудесами видится им мир! А в будничных происшествиях они видят то необычное, значительное, что ускользает от взора взрослых.

— А я сегодня видел амею, — первым подошел смуглый бойкий мальчишка Сережа Ешакин. — Вот такую.

При этих словах он насколько мог развел руки. Ребята, ранее стоявшие в стороне, заинтересовались; какую?

— Большую, примерно полметра, может быть, тридцать сантиметров — без тени смущения отвечал Сережа.

— Ну и что же, — сказал Витя Агабалов, — у нас они есть, а я люблю кроликов...

Наверное, любовь и привязанность к животным и природе — первое, что наполняет духовный мир ребенка, развивает его фантазию и воображение... И ребята говорили о зайцах, собаках, кошках. У каждого — свое любимое животное. Есть даже слон.

— Ее нужно убить обязательно, — не унимался с разговорами о змее Сережа Ешакин, — она же может укусить человека. Разворвать пополам ее.

— А ей будет больно, — тихо замечает Вова Шабалин. Ленин учил быть добрыми.

Все взоры малышей обратились к стеле, на которой висел портрет Владимира Ильича. Громким звонким голосом Володя прочитал стихотворение о том, что Ленин — вождь народа, очень добрый и умный, что он учит детей правильно жить.

— Это Владимир Ильич, — закончил он, взмахнув в сторону портreta рукой, да так и остался стоять, пока ребята не заговорили громко, наперебой.

— Мой папа был на войне, — начал Сережа Ешакин, — под Сталинградом, таксист, — с нескрываемой гордостью продолжал он. — Там было жестоко. Папа рассказывает о войне. — Сережа мечтает стать тоже таксистом, командиром и идти позади отряда, чтобы всех видеть, а не впереди, как друг Саша Куставинов.

Так разговор переходит на другую тему, о профессиях. Говорят наперебой обо всем. Но из многих голосов выделяется один, пожалуй, уверенное и громче других. Это Дина Хафизова. Она обязательно станет санитаркой, в белом халате, как ее мама. И вообще, Дина хочет спасать раненых. Дети говорят о войне. А им — всем без исключения — дан талант видеть весь мир радостным и добрым. Грустно, когда дети говорят о войне...

— Нет, я буду артисткой, — заявляет Вера Важенина, — на сцене, даже по телевизору буду выступать. В школу пойду, буду учиться хорошо.

— Мы каждый праздник отмечаем, — говорит Зоя Муштараева. Пели все: и мальчики, и девочки, дружно, с интересом. Посмотришь на них сверху, сият кружком, вперемежку, белые, черные головки, как лепестки одного большого цветка. Такие одинаковые на вид, но уже такие разные, индивидуальные.

...Времени, которое я провела с ребятами, было достаточно, чтобы узнать, что в садике весело и интересно. Счастливое детство! От него во многом зависит и дальнейшая жизнь. Чем ярче и светлей впечатления детства, тем больше сил у человека быть счастливым и радостным даже тогда, когда бывает трудно и, в общем-то, не сыплется мания небесная. А от взрослых требуется не отнимать радость у детей, не разрушать восторженного удивления, возникающего от познания бесконечно нового мира, в котором кроется секрет счастливого детства.

...На автобусную остановкушли вместе с Сережей Ешакиным, У него маленькая неокрепшая ладонь и когда, перебегая дорогу, я попыталась взять его за руку, он недовольно отстранился.

— Хотите пить, — предложил он, — тогда побежим к колонке. Я сильный, ручку смогу повернуть...

З. СОЛОВЬЯНОВА

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

У Иринки на картинке
Мишка-карапузик,
А Иринка говорит — не
медведь, а Тузик.
Ира в цирке не была
и в зверинце тоже,
И медведя от щенка
отличить не может.

ПУСТЬ НЕБО БУДЕТ ГОЛУБЫМ

Вряд ли найдется в России такая семья, которую так или иначе не задела бы война своей кровавой косой. И живе не вернулся муж, к детям — отец, к сестрам — брат. А сколько калек пришло с войны?

Зарубцевались раны, выросло новое поколение. Осиrotевшие дети сами стали отцами и матерями. Но живы в памяти картины прошлого, тревожат душу слухи о новом собирающихся на горизонте тучах.

К этой женщине я шла на встречу, волнуясь, — какая она есть?

— Обыкновенная, — сказал один из ее товарищей по работе, — среди долларов на хорошем счету. Правда, беспокойная женщина, да это понятно, жизнь здорово поломала ее.

Евдокия Федоровна Садилова работает дояркой на четвертой ферме совхоза «Моховский». В Старо-Пестереве живет 9 лет. Ломала ее жизнь, да не сломила. Теперь уже и дети выросли. Дочка замужем, живет в Алтайском крае, работает штукатуром. Вот о сыне сердце болит, каким-то слабовольным вырос он, быстро попадает под чужое влияние. Сейчас в Омске слесарем работает на автозаводе. Ему были хороших товарищ.

Белокурая, с голубыми глазами, в ней чувствуется какая-то внутренняя сила. По-прежнему жизнерадостна, но были и еще бывают горькие минуты.

Взрослые дети... Они для всякой матери всегда останутся детьми, нуждающимися в помощи, ласке, любви. И каждая из маленькой боль троекратной болью отражается в материнском сердце. Вот и ее дети. И сейчас приближительно по столику же лет... нет, даже больше, чем было ей в то время, когда беспорядочно закрутилось, завертелось ее жизненное колесо.

Немцы заняли родной город Шахты. Ночью, вспоминает она, russkую девушку. Она не знала



Новая игрушка.

Фотоэтюд В. КОВАЛЬСКОГО.

Носик тонкий, как иголка,
Ее крылышки из шелка,
Хоть она совсем мала,
Но не муха, а пчела.

На цветочек села мушка
С цепким бархатным
брюшком,

грубая жесткая пуха схватила злых обычав, первое время не могла ни с кем словом обмолвиться, не выучила еще язык. На изживении мука было пять сестер, которых он должен был вырастить и выдать замуж, обеспечив приличным приданым. В городе много безработных. Они, объединяясь в группы, ходят по вечерам и поют под барабанами серенады, тем зарабатывают себе на пропитание. Женщины-итальянки вовсе не имеют возможности работать на производстве. Если нет мужчины в доме, добывают себе средства к существованию рукоделием. Евдокия же не знала ни одного из этих видов занятия. Родилась дочь. Свекровь не отпускала ни на шаг одну из дома. Садилова много раз пыталась писать в Россию, но письма не доходили. Однажды встретилась с русской семьей, случайно оказавшейся здесь. Ей посоветовали обратиться в русское посольство. Тогда она написала письмо в Рим. Когда пришел ответ, Евдокия Федоровна стала собираться домой. Из Рима за девять суток доехала до Одессы, а потом приехала в Шахты. Через некоторое время родился сын.

Родственники уехали из города. Брат с матерью жил теперь в Сибири. Получив небольшое пособие, Евдокия Федоровна переехала к родственникам в Сибирь, останавливается в селе Хахалино, идет работать в колхоз на разные работы. Трудно было. Помогли односельчане, построили с матерью небольшую избушку. Стари подрастать дети, пошли в школу. В шестидесятом году переехала в Старо-Пестерево, купила дом, устроилась на ферму в совхозе.

Много было трудностей, — говорит Евдокия Федоровна, — но как бы то ни было, родина милая. И хочу я единственного — чтобы моим детям не пришлось повторить судьбу их матери. З. ЗОРИНА.

БУДЕТ СВЕРХПЛАНОВОЕ МОЛОКО

ПРОДУКТИВНОСТЬ РАСТЕТ

ПЕРЕД животноводами района поставлена боевая задача — сдать как можно больше молока государству. Наша бригада не стоит в стороне. Вот дела доярок и скотников.

Если в прошлом году при лучших условиях зимовки за пять месяцев по бригаде каждая корова дала меньше тысячи килограммов молока, то нынче прибавка составила 423 килограмма, или к выходу на выпасы уже надоено почти по полторы тысячи килограммов от коровы. Намного увеличено валовое производство и сдача продукции государству. В первой пятидневке июня доярки и скотники выполняют полуходовой план продажи молока государству. Подсчеты таковы.

За шесть месяцев нужно было доставить на молочный завод 2687 центнеров молока. На сегодняшний день, т. е. к 1 июня поступило его уже более двух с половиной тысяч центнеров. Значит, чтобы выполнить задание, необходимо сдать еще где-то 15 тонн. В сутки сдаем около трех. Поэтому по самым скромным подсчетам к 5 июня завершаем план и до конца месяца минимум 600 центнеров будет сдано сверх плана. Это самое малое, так как надои растут с каждым днем. Вот примеры.

До выхода на выпасы надои составляли по 12,4 килограмма молока на фуршную корову. Скот перевели на летнее содержание 23 мая. В первый день продуктивность осталась на прежнем уровне, а через сутки даже упала. Причина понятна. Как бы лщательно ни готовились, а содержание животных изменилось. Потом дела пошли в гору. Прибавка была в сутки по 200—400 граммов и 29 мая от каждой коровы уже было надоено по 14,4 килограмма молока в сутки или почти на 5 кг больше уровня прошлого года на эту дату. Отдельные доярки, такие, как М. П. Матюхина, А. Н. Ерошова приближаются к пудовым надоям. Правда, к такому показателю стремится весь коллектив. Причем, пудовые надои возможны. Ведь выпасы рядом с дойкой, воды достаточно. Частут скот посменно. Но ночью коровы отдыхают с 12 часов до 3 прямо на месте пастбища. Кроме травы, хорошего водопоя, животные получают концентраты. Их выдаем по 300 граммов на надоенный литр молока. Ну и, конечно, старание и труд наших доярок и скотников.

Стараемся соблюдать распорядок дня. Утренняя дойка с 6, днем один гурт начинаем доить с 12.30, второй — с часу, а вечером — с 7 часов. Следует отговориться. Во время мы не укладываемся. Для того, чтобы подоить всех коров, да-

ют два часа. Времени недостаточно. Ведь от отдельных коров нужно взять по 18—20 литров. К тому же животные разные. Б одной корове присоединят аппарат, а она молоко не отдает. Приходится пока отпускать. Затем после нескольких животных эта корова отдает молоко все. Нужно сделать массаж, поддоить. Одним словом, вместо двух часов дойка длится на полчаса дольше. Думаю, что это не отражается сильно на продуктивности.

Днем один гурт начинаем доить из 30 минут раньше, потому что враз все полученное молоко не охладить. Разрыв во времени позволяет сдавать качественную продукцию. Ведь в холодильник не поставишь враз фляги. Правда, теперь с охлаждением молока будет легче, так как смонтировали холодильную установку.

ТОЖЕ БОЛЬШИЕ РЕЗЕРВЫ

Для досрочного выполнения плана сдачи продукции государству борьбу следует вести не только за надои, жирность, а и с расходованием молока на месте. На это обращаем серьезное внимание. Пока товарность хорошая. Так, к 30 мая произведено 2796 центнеров молока, а сдано 2534, т. е. средняя товарность около 91 процента. Что для этого делаем? Прежде всего отпуск молока для телят производится строго по схеме выпойки. Исключение бывает лишь в тех случаях, когда молодняк больной или истощенный. Да и то добавку отпускаем согласно предписанию ветеринарных работников.

Не остается в стороне другой показатель — жирность. Всю зиму сдавали молоко с одним и тем же процентом. Если и были колебания, то не более одной десятой, а то и меньше.

Чтобы знать жирность молока и не было бы обмана со стороны молочного завода, чаще проверяли качество продукции, по каждой корове. Для этого проводим контрольные дойки два-три раза в месяц. Во время пробной дойки определяется и продуктивность скота. Есть, правда, один недостаток. Сейчас не можем определять жирность молока из-за отсутствия серной кислоты.

В заключение можно сказать одно: лето — время большого молока, но и больших забот. Задача наша, как руководителей так и всех доярок, скотников, поднять надои до пуда. Вместе с тем следить за расходованием, жирностью. Все вместе взятое позволит сдать десятки тонн ценной продукции сверх плана не только шестимесячно, го, а и годового.

Е. ИВАНОВА,
бригадир животноводства совхоза «Рассвет»
(Статью подготовил Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.)



БЕЛАРУССКАЯ ССР. Ученые института генетики и цитологии Академии наук БССР успешно работают над генетическими основами селекции сельскохозяйственных культур. Используя свойства гетерозиса — повышенной продуктивности гибридов по сравнению с родительскими формами, — ученые получили интересные экспериментальные данные.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник института кандидат биологических наук Оскар Оскарович Кедров-Зихман. С группой ученых он занят селекцией короткостебельных растений — исходного материала, который послужит основой создания новой гетерозисной популяции, более устойчивой против полегания.

Фото И. Зимитровича.

Фотохроника ТАСС.

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Поселок Урское, — пишет нам житель его В. Яшин, — как будто оторван от мира, оттуда сколько ни кричи, ни проси о помощи, никто не услышит. А если и услышит, то отмахнется: своих забудут полон рот.

Так получается и с электросветом, о котором добрых десяток лет трезвонят жители во все инстанции. Каков результат?

Линия до сих пор находится в до того изуродованном всевозможными времянками и узлами состояния, что при малейшем дуновении ветра она захлестываетя и рвется. Вот и сейчас с апреля народ без света сидит. Дети учатся в школе, а без света вечером позанимайся-ка. Телевизоры не смотрим, радио не слушаем.

Товарищ Арышев, директор совхоза «Горскинский», со спокойной совестью заявляет, что его рабочих, дескать, в этом поселке нет. И весь спрос. Заставить его ремонтировать электролинию никто не вправе.

А деньги, между прочим, за пользование электроэнергией регулярнейшим образом взимаются с жителей села Урское все тем же совхозом «Горскинский».

«Когда же откроют детсад, дорогая редакция?!

В таком, большом селе, как Пермяки, только 30 счастливых мамаш могут устроить своих детей в ясли, а остальные должны думать: куда определить ребенка, прежде чем идти на работу...»

Дальше в письме авторы рассказывают, что этот вопрос явля-

ется в Пермяках проблемой уже не одного года. Наш корреспондент выехал на место.

Первое, что бросилось в глаза, — развалина посреди села. Что это?

— Памятник бесхозяйственностии, — отвечают жители. — Около 80 тысяч рублей запороли, когда строили. А теперь сколько еще средств уйдет, чтобы смыть следы позора...»

Оказывается, здесь строили детский сад, двухэтажный, сломом — дворец! Да развалился он, на болоте строили. Но это событие ушло в прошлое. И наказание, вроде, понесли некоторые твориши. Говорят, что и акт на списание сего сооружения в бухгалтерии совхоза имеется. Речь уже о другом.

И директор, и бухгалтер — люди новые в совхозе. Последний даже удивился, когда спросили о том, что думают в руководстве насчет доведения до конца строительства детского сада. Такого объекта в совхозном плане строительства не имеется. Поэтому товарищ почти ничего не сказал. Одним словом — новый человек.

А директор, успокоив себя тем, что детсад дело не его рук, а предшественника, решил вообще не браться за это мероприятие, тем более, что специальных средств на него не отпущено, да и большинство заявлений с просьбой устроить детей в детский сад подано не от работников совхоза, а от учителей, медиков и других работников сферы обслуживания.

Детский сад же, между прочим, уже почти построен, остались мелкие недоделки. Это не дворец, но вполне приемлемое здание — пристройка к детскому яслям и подобие их. Тоже на 30 мест. Обещали его открыть к 50-летию Октября, потом — к 8 марта сюрпризом женщинам, затем уже на 1 Мая планировали. Но «...воз и ныне там». Во дворе по-прежнему кучи мусора и хлама.

Председатель сельского Совета вполне авторитетно заявил: сколько вы ни пишите, дело не свинется с места до тех пор, пока вышестоящие организации не отпустят нам средства на строительство.

Так когда же придет в Пермяки долгожданный день и счастливые мамашы, улыбаясь, приведут своих малышей в детский сад?

ПОЛЕ ПРОПАЛЫВАЮТ МИКРОБЫ

Сразу оговоримся: пока это научный эксперимент. Изучение микробов в роли гербицидов, пропалывающих поле, только начиняется. Но уже есть многообещающие результаты.

В Всесоюзном институте сельскохозяйственной микробиологии получены микробы в порошке. Кристаллическое вещество убивает семена всех растений, которые остаются на поверхности почвы.

На растения препарат микробного происхождения действует избирательно. Входы сурепки, например, он уничтожает, а культурным злакам не вредит.

Камень за пазухой

Если дети из стеках домов рисуют безобидных зайчиков и матрешек, а подростки пишут в подъездах: «Паша плюс Маша = любовь», мы обычно это называем шалостью и говорим ребятам, что так делать нельзя, чтобы для рисования есть специальные тетради и цветные карандаши, что смеяться над дружкой мальчика и девочки по меньшей мере глупо. Я знаю родителей, которые за подобные художества наказывали провинившихся, заставляли их смыть или закрашивать написанное и нарисованное, посыпали извяниться перед домоупрядом. И все же к детским проказкам мы снисходительны, потому что не видим в этом большого зла.

Ну, а как быть со взрослым, с тем, кому уже за пятьдесят, и кто малоит на заборах и лестничных клетках грязные надписи, антисоветские лозунги? Двенадцать лет работает на заводе «Кузбассрадио» Иван Михайлович Процак. Ему уже скоро на пенсию. С виду Процак тихий, неразговорчивый, кажется, мухи не обидят. Его считают в охране завода едва ли не лучшим вахтером. Во всяком случае, пользовался портретом Ивана Михайловича по-

мешали на Доску почета, были у паном в Западной Украине, служа верой и правдой пилсудчикам и украинским националистам? Но ведь это была свобода угнетать бедняков, наживать капитал, грабить, расстреливать и гноить в тюрьмах патриотов. Или о той «свободе», которую испытывают сегодня на себе простые люди Соединенных Штатов Америки ФРГ, Японии, падая под полицейскими дубинками и пульями? Избавьте нас от такой демократии!..

И вдруг выясняется: Процак — мастер слова, причем не какого-нибудь, а антисоветского.

Семье и родственникам он открыто внушил ненависть к «советским порядкам». На заводе, среди товарищей по труду, Процак был огорожен. Днем напускал маску угрюмого, занятого своим делами человека, зато вечером или ночью, когда надо было обходить территорию завода, преображался. Оглядываясь по сторонам, словно затравленный волк, он чертил на заборах и портфелях фашистскую свастику, писал приветства фашистующим диктаторам, требовал «свободы русскому народу».

О какой «свободе» пекся гражданин Процак? О той, которой пользовался, будучи маленьким

оказался в годы войны в Свердловской области и отсидел в заключении неполный срок. Проявили к нему гуманность. Потом Процак жил в Златоусте, а в начале пятидесятых годов перебрался с женой к падчерице в Белово. Не трудно объяснить, почему с подстанием, где рабочих раз, два и обчелся, Процак потянуло именно на крупнейшее предприятие города: он заранее все обдумал, все взвесил — решил привернуть, как здесь будут реагировать люди на его призыва. Трудящиеся завода возмущались гнусной пачкоткой, и это не раз видел и слышал Процак, но не унимался. Закрашивали грязные лозунги на стенах цехов — он писал их в туалетах, сокоблял здесь — глядишь, появятся возле проходной. В конце концов Процак, что называется, привернулся к стенке. Сначала божился: не я, кто-то другой пакостит, однако позже сознался — виноват.

...В спортивном зале завода — сотни трудащихся. Многие пришли прямо со смены, их лица суровы, в глазах — гнев. О, как не хотел Процак смотреть в этот

Окончание на 4 стр.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

„ВАРОШЛИГЕТ“ ПРИНИМАЕТ ГОСТЕЙ

Над городским парком венгерской столицы вновь подняты флаги участников Будапештской международной ярмарки. Популярность этого международного торгово-промышленного форума крепнет из года в год — на этот раз в «Варошигете», кроме Венгрии, развернули свои павильоны 1400 внешнеторговых объединений фирм и отдельных предприятий 35 зарубежных стран. Впервые в ярмарке участвуют Алжир, Аргентина и Австралия.

Будапештская ярмарка ставит своей целью развитие международных экономических и торговых связей на основе взаимных выгод, подчеркнут на ее открытии министр внешней торговли ВНР И. Биро. И этим она вызывает растущий интерес за рубежом.

Особое значение имеет ярмарка для самой Венгрии, поддерживающей торговлю более чем со 100 странами. С 1 января этого года в стране была введена новая система управления экономикой, при которой предприятия получили больше самостоятельности в своей хозяйственной и торговой деятельности. Ярмарка будет для них первым экзаменом — на ней выявятся положительные и отрицательные стороны в рабо-

М. ПОПОВ.
(ТАСС)

СИМВОЛ СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДРУЖБЫ

Село Соколово (Харьковская область). В этом украинском селе состоялся большой праздник советско-чехословацкой дружбы. Сюда прибыла делегация чехословацких трудящихся, которую возглавляет член Президиума ЦК КПЧ, исполняющий обязанности председателя Словацкого национального совета Франтишек Барбек.

Именно здесь приняли боевое крещение четверть века назад воины отдельного батальона под командованием Людвига Свободы, нынешнего президента ЧССР, генерала армии, Героя Советского Союза.

Жители села встретили гостей хлебом-солью.

Гости из Чехословакии возложили венки на братские могилы советских и чехословацких воинов. (ТАСС).

Камень за пазухой

молчанием огромный зал! Он во- брал голову в плечи, положил трясущиеся руки на колени, уставил взгляд в одну точку — на широкие носки ботинок. Только теперь, наверное, понял, чем обернулась против него писаница на заборах и в туалетах: презрением рабочих и работниц, их негодованием. Нет, этих людей никакой антисоветской стряпней не поколебать. От испуга, трусости, от того, что «накрыли» его, Процак плакал. А может, от злобы, от бессилия текли слезы по щекам?

— Я не думал о последствиях, я писал, что на ум взбредет, без умысла... — лепечет Процак.

— Но тогда почему приходили за ум накануне советских праздников лишь клевета, вражеские приветы и восхваления негодяев? — спрашивает его.

Молчит.

А рабочие ждут ответа.

— Да, я знал, что придется расплачиваться, если попадусь — выдавливает Процак.

Он действовал осознанно. Цель его жизни: чернить советский строй, вредить людям. Стоило ему услышать, что тот или иной руководитель или инженер пользуется авторитетом среди рабочих, как немедленно появлялась за видом места надпись: «Рабочник такой-то во время Отечественной войны, находясь в секретной службе, расстреливал бой-

Окончание. Начало на 3 стр.

цов. Высшую меру наказания просят убийце заводские комсомольцы». А этот работник — коммунист, кристально честен, уважаем в коллективе. Для Процака было важно оклеветать человека, посеять сомнение, вызвать недоверие. Кусал исподтишка.

— Ненавижу! Горло перегрыз всем активистам! — злобствовал он дома.

Процак и в самом деле ненавидел наш образ жизни, наши успехи. За семнадцать лет своей жизни в Белово он не завел друга, не посадил даже деревца, стоянкой обходил кинотеатры, клубы, а в газетах, которые выписывала жена, вырезал снимки видных деятелей, умерших или погибших во время катастроф. Увлечение, прямо скажем, редкое.

Процак радовал все наши промахи и неудачи. Этот выродок желал победы фашизма, глумился над памятью павших советских солдат.

Его жена, больная женщина, боясь расправы, не набралась мужества рассказать заводским руководителям о том, что проповедует дома Процак. А когда падчерица бросила ему обвинение в лицо — отчим схватился за нож.

К счастью, муж ее был рядом и успел предотвратить беду. Его пожалели. Родственники не стали заявлять в милицию о преступлении. В прошлом году неожиданно свалил недуг жену Процака, ее срочно увезли в областной центр. Вы думаете,

этот «живнелюб» принял близко к сердцу горе женщины? Не таков Процак, чтобы помочь ближнему, утешить в тяжелую минуту. Он просто ушел к сожительнице.

По-рабочему, прямо в глаза говорят правду радиостроянцы:

— Вот ты, гражданин Процак, охваиваешь все. Но вспомни, когда заболел, тебя оперировали под наблюдением лучшего хирурга Кузбасса Михаила Алексеевича Подгорбунского. Жизнь твою спас большевик, а ты пластишь черной неблагодарностью.

Тебя в больнице бесплатно кормили, поили. Год пенсии от государства получал. В какой «свободной» стране Запада найдешь это? В хваленой Америке? Или в Западной Германии?

Процак — не ребенок, он все хорошо понимает. Он видит вокруг по-настоящему свободных людей, которым дороги завод, город, Советская власть, которым ненавистны капитализм, война. Они вдохновенно работают, растят детей, борются за мир, за лучшую жизнь. Все это бесит Процака.

Выступившие на собрании диспетчер Г. Д. Желтов, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода Анатолий Курьяев, лаборантка М. М. Федорова считают, что Процак недостоин охранять социалистическое предприятие, тем более — носить оружие, и требуют передать на него дело в суд.

— Мне приходилось стирать

Творчество наших читателей

Л. Тарасова

Старый лист, песок, бумагу
Гонит ветер над откосом,
Рвет и мечется зигзагом
В стаде уличных отбросов.

По пути одной зеваке,
Дунул в волосы пушинку
И умчался, забылка,
С ее розовой косынкой.

А она глаза прищура,
Ничего не замечает.
Может в сердце ее буря?
Ну и что, что буря в мае?

Треплет душу, в пыль стирая,
Может быть, своя стихия?
Может, ураган сродни ей?
Не для всех ведь весны в мае.

С утра я чистила ботинки,
Потом садилась за шитье,
Перебирая дел крупики,
На миг впадала в забытье.

Дел повседневных только
троньте.
Займитесь крошечным мотком,
И день махнет на горизонте
Вам огненным зари платком.

Рука, искающая опоры
В работе мелочей дневных,
Все делала привычно, споро,
Совсем не думая о них.

Любя толпы благодаренья,
Душа моя, как дирижер,
Мечтала о вознагражденьи,
Бросая в даль горящий взор.

Чего-то ей недоставало,
Добытый хлеб съедал се.
И завтра сладко обещало,
И уводило в забытье.

Как полая вода, ушла
Вчера и завтра, в годы
слившись,
Что еще вижу я вдали,
Надежды утренней
лишившись?



Л. ТАРАСОВА.

Нарочно не придумаешь

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 15 июня прием на мясокомбинате производит крупный рогатый скот.

НА КОНКУРС

С вашим условием, ограничить рассказ количеством двух слов, не справился, поэтому изложил его в виде телеграммы.

АВТОР.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приношение в баню гребенок, бутылков и бумажек защищается и становится голыми ногами в тазики.

Администрация конторы.

Прислала Я. КУЛИК.

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 июня

МОСКВА. 13.00 Для дошкольников, «Веселый городок». 13.35 Киножурнал. 13.45 Теленовости. 14.00 На главной выставке страны. Репортаж с ВДНХ из павильона «Строительство». 14.30 Экспедиция «Терра Инкогнита». Ответы на вопросы 2-го тура географической олимпиады для юношества. 15.30 Актеры драматических театров на телевизионном экране. Народный артист РСФСР В. Кенигсон. 16.25 Клуб любителей песни. Концерт «Голубые города». 17.25 Премьера многосерийного художественного фильма «Операция «Трест». 3 серия.

КУЗБАСС. 19.00 Мелодии и ритмы. А. Петрова.

МОСКВА. 20.30 Страницы музыкального календаря. Шуберт.

20.45 Телеспектакль. 22.00 В эфире «Молодость». 23.00 «Дело Тима Ринельда». Телевизионный

фильм. 00.45 «Семь дней». Международная программа. 01.30 «Карусель». Музыкальная популярная программа.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), парижини — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам в субботам.

ОП 13100 Тип. г. Белово, Тираж 6468 экз.